

环境小卫士探秘红庙岭 见证垃圾变电能

本报讯(记者 冯雪珠 通讯员 黄剑隐)暑期活动选择多,学习环保正当时。28日,福建省环境科学学会主办的“垃圾去哪儿”环保探秘日活动在红庙岭循环经济生态产业园举办,40余名“环境小卫士”及其家长组成探秘团走进园区,实地探秘生活垃圾如何转化为清洁能源。

步入绿草如茵的园区,已难觅昔日垃圾填埋场的痕迹。环境小卫士们了解园区垃圾协同处置流程和焚烧发电原理,实地观摩了高达六层楼的巨型垃圾储坑及垃圾吊操作过程。在宣教馆,环境小卫士们通过图文、模型和互动体验,系统学习了垃圾分类及循环经济知识,了解到厨余垃圾处理后产生的沼渣等废弃物,最终也将进入焚烧环节发电。

探讨福州本土文化的 再造与新生

主题交流活动在市图书馆举办

本报讯(记者 燕晓 实习生 林子妍)27日下午,由市文化和旅游局主办,市图书馆承办的“福州本土文化的再造与新生”主题交流活动在市图书馆举行。

活动邀请素上软木文化主理人胡丽娟,烟台山商业街区开街主笔阿鹤,平面设计师、木作爱好者唐文智,福建省海峡文旅创意产业协会副秘书长陈俊涛等4位长期深耕于本地文化产业的嘉宾,从他们的从业经验与文化观察视角出发,围绕福州软木画、本土文化及非遗传承等话题展开分享,探索传统工艺如何在当代城市背景下找到新的表达。

连江县 红领巾夏令营开营

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 邱岑澍)28日,“星火少年·红色传承”——2025年连江县红领巾夏令营在连江县新时代文明实践中心开营,来自全县各个小学的近20名少先队员欢聚于此,共同开启一场为期5天的“红色文化之旅”。

在开营仪式上,志愿者首先向孩子们细致讲解了少先队的建队历程、队旗寓意、敬礼姿势等知识。随后,全体成员肃立,高举右拳,以稚嫩而坚定的童声重温入队誓词。

为帮助孩子们迅速融入集体,夏令营精心安排“击鼓传花”“合力建塔”等趣味团体游戏,大家在欢声笑语中拉近距离,在团队合作中建立默契。

本次红领巾夏令营活动由共青团连江县委员会主办。

台江鳌峰街道 职工子女暑托班开班

本报讯(记者 颜澜萍)28日,台江“有爱益夏,童享欢乐”鳌峰街道职工子女暑托班正式开班。

为了让孩子们更好地融入集体生活,社工引导大家共同制定暑托班公约。孩子们踊跃发言,积极讨论课堂规范,最终达成共识并郑重承诺遵守约定。新颖的积分奖励机制激发了孩子们的参与热情,更培养了他们的金融理财意识。他们期待着用优异表现换取心仪的奖励。

破冰环节中,“缘分九宫格”及“接头暗号”游戏让素不相识的孩子们迅速熟络起来。团队拓展活动将现场气氛推向高潮。“你画我猜”“虎口拔牙”“合力建塔”等趣味游戏让孩子们在合作中增进默契。此外,社工们根据孩子们的年龄特点分组辅导,高年级与低年级的学员自发结成学习伙伴,在专业老师的指导下,孩子们不仅高效完成了学习任务,还培养了良好的学习习惯。

福州加快建设“海峡青年发展型城市”

本报讯(记者 唐蔚娟)昨日,记者从第十三届海峡青年荟(以下简称“海青荟”)新闻发布会获悉,本届海青荟集中阶段活动8月1日在榕启幕。去年的海峡青年节峰会上,福州市率先启动建设“海峡青年发展型城市”,推出福州市支持建设“海峡青年发展型城市”的若干举措。一年来,“海峡青年发展型城市”建设有何成果?

在拓展交流合作方面,福州不断拓宽两岸青年的“朋友圈”。打造“好年华 聚福州”、海峡两岸(福州)青年体育交流活动等品牌项目,成立台湾高校校友(福建)联谊中心、全国青联两岸青少

年研学交流站、马祖青少年研学交流基地等交流平台。优化提升17家省级以上各类对台交流基地,评选27家台胞寻根溯源点、推出3条最具特色的台胞寻根参访路线。2024年至今举办榕台特色交流活动近200场,吸引超万人次台青参与,两岸青年交流渠道更宽、服务保障更实,“进得来”的环境持续优化。

在生活配套方面,福州市不断完善台青在榕生活的便利条件。构建多层次台胞住房保障体系,2021年以来600多名台胞入住公租房,2023年以来70多名台胞入住短期免费住房,打造全省最大的两岸融合社区。落实台胞同

等待遇,在榕台胞获评全国三八红旗手、全国最美家庭等荣誉。依托海峡银行全市58家网点设立台湾青年综合服务驿站,提供160项贴心服务,并设立台胞医疗服务站、台湾医生工作站,为台湾青年来榕学习、就业、创业和生活提供全方位、一站式的便利服务。在榕高校持续扩大对台招生规模,近千名台湾青年在福州就学。成立两岸融合发展志愿者总队和台青支队,推动台青参与社区治理,聘任一批台湾社区营造师服务社区,营造“家”的归属感,让两岸青年“留得住”的氛围更浓。

在创业就业方面,福州聚焦

构筑两岸青年“事业圈”。每年全市面向台青发布1000个以上优质岗位,累计超1万名台青在榕实习就业,2024年以来新增实习就业创业台青超1500人。全力规划建设“中国东南(福建)科学城两岸科创社区”,建成包括闽台大学生三创基地在内的近10个创业平台,成立两岸青年创业导师团,累计帮扶台湾青年创业项目35个。大力推进闽台乡建乡创合作,共引入70多支台湾建筑师团队200余人,在158个村庄开展“陪护式”服务,累计打造15个省级样板,形成“有作为”的发展生态。

下一步,福州市将强化政策

保障,出台支持建设“海峡青年发展型城市”的第二批举措;提升服务能级,持续优化住房、教育、医疗等服务配套,切实提升两岸青年在福州生活的幸福感与归属感;深化融合发展,聚焦榕台经济融合、社会融合、情感融合,加快建设福马产业合作园区,打造福马“同城生活圈”,为台湾青年在大陆施展才华、成就梦想搭建更加坚实、广阔的舞台。



扫码观看
相关视频。

第十三届海峡青年荟 集中阶段活动 八月一日启幕

(上接1版)

将发布第二批政策 推出超2000个优质岗位

除了活动的温度和文化的厚度,海青荟更有政策的力度。

本届海峡青年连心汇将发布福州市支持建设“海峡青年发展型城市”的第二批举措,出台十条含金量高、获得感强的措施。福州将携手台青聚集、对台青有吸引力的城市,共同建立海峡青年发展型城市协作机制,共同发布一批研学游精品线路和优质就业岗位,为两岸青年搭建融合发展平台。

此外,连心汇活动将通过台青捐增承载迁台记忆的族谱以及福州市向台胞发放首张“海青新福卡”等富有仪式感的环节,彰显两岸融合发展示范区的实践和成效。

岗位匹配方面也释放出“硬核”诚意。本届海青荟还将邀请两岸名校博硕士等高学历台青来榕交流,发布2000个以上面向台青的优质高工作岗位,精准开展岗位匹配工作。目前,在台青岗位征集方面,已组织全省国企、台企和民企面向台青发布优质工作岗位,截至7月26日,已征集到优质就业岗位超过2000个,将在海青荟集中活动期间分批推出。其中,首批面向台湾青年高层次人才的200个福州市优质就业岗位已于7月25日发布。

数字驱动未来 两岸共创共赢

第三届两岸青少年“创未来”科普夏令营举办

本报讯(记者 莫思予)“智慧海洋太酷了!”“渔业养殖也能卖碳汇?”29日,第十三届海峡青年荟·第三届两岸青少年“创未来”科普夏令营在鼓楼区海洋经济科创高地开营。来自海峡两岸的98名青少年齐聚榕城,以“数字驱动未来·两岸共创共赢”为主题,共同开启为期四天的科技文化探索之旅。

“数字海洋拥有广阔的发展前景,不仅能实现宽带入海、光纤上岛,还可以拓展到产业链的各个环节。”在讲解员的指引下,营员们走进海洋经济科创高地展厅。当看到实时监测上千艘渔船的北斗卫星体系时,大家簇拥在动态监控大屏前,争相寻找数据轨迹。在这里,一个个海洋装备模型、一项项海洋技术成果引发阵阵赞叹。

作为首次踏足大陆的台湾大学生,蔡秉宪难掩兴奋:“一来到福州,就能感受到这里的热情和活力。最期待深入了解大陆的科技进步,带回去分享给家人朋友。”当天,他与伙伴们还走进福山郊野生物多样性科普中心等科普基地,深入体验融合数字医学运动健康中心、新能源科创中心等科创载体,近距离接触数字健



海洋经济科创高地船模吸引营员关注。本报记者 原浩摄

康、新能源等前沿科技成果。

科技探秘与文化寻根的深度结合,是此次夏令营活动的亮点。两岸青少年还将走进三坊七巷历史文化街区,在福建省非遗博览苑、吴孟超先进事迹馆、台湾会馆、林则徐纪念馆触摸历史脉络,通过非遗篆刻感受传统技艺的匠心传承。达明美食街

的烟火气与安泰楼的非遗美食,也将成为情感催化剂。

台湾庄敬高职教师代表颜道宏是第三次来到福州,他感慨道:“每次时隔五六年再来,都能看到显著进步。这次活动融合了科技与文化,相信会给许多首次来访的台湾学子留下深刻印象,希望能多多举办这类交流活动。”

“第三届‘创未来’夏令营进一步升级‘科技+文化’融合模式,不仅让青少年接触前沿科技成果,更通过非遗探秘、历史寻

踪增强文化共鸣,为两岸青少年搭建增进了解、建立友谊的平台。”活动主办方相关负责人表示,将持续深化活动成果,推动两岸青少年在科技创新、文化传承等领域开展更深层次合作,为两岸融合发展注入源源不断的青春动能。



扫码了解
详细信息。

关注2025海峡青年荟 中国梦·中华情



鱼丸香里品非遗 “青心好年华”首期圆梦活动举行

本报讯(记者 李白蕾)29日下午,由团市委主办、连江团县委承办的“青心好年华”首期圆梦活动在连江县魁龙坊历史文化街区举行。来自北京大学、中国农业大学、云南大学等高校的30名青年学子在此沉浸式体验福州传统鱼丸的制作工艺。

本次活动以“非遗美食体验”为主题,学子们走进福州鱼丸博物馆,

深入了解福州鱼丸的历史发展和制作技艺。馆内,福州鱼丸、锅边糊等模拟街景生动逼真,学子们纷纷打卡。海上福州(连江)主题馆也让学子们深刻感受“海上福州”建设的生动实践。

最受欢迎的是鱼丸体验区。学

子们聆听完非遗代表性传承人讲解的鱼丸制作技艺,纷纷撸起袖子,打

鱼丸、捏鱼丸、尝美味,在体验中感受福州人对鱼丸的传承与坚守。

“早就听说福州有一种‘鱼包肉’的美食叫鱼丸,所以我在‘青心好年华’微心愿征集活动中填写了想来体验鱼丸制作,没想到这么快就实现了。”来自北京大学的一位研学学子高兴地说。圆梦活动还将持续进行。



讲文明 树新风公益广告

有福之州—— 常怀感恩心 共植文明树



中共福州市委文明办 宣